UBUNGEN ZU
ANALYSIS FUR PHYSIKER(INNEN)

fiir den 07. 11. 2012
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Seien p und o zwei gegebene reelle Zahlen mit ¢ > 0. Bestimmen Sie alle lokalen
Extrema der Funktion f: R — R mit

fla) =~ et 5
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Zeigen Sie: Sei I C R ein Intervall, f: I — R sei 4-mal stetig differenzierbar. Sei x
ein innerer Punkt von I mit

f(xo) = f"(xg) = f"(20) =0 und " (xq) > 0.

Dann ist xq ein lokales Minimum.

Hinweis: Untersuchen Sie das Vorzeichen des Restgliedes R3(z) in der Nihe von .

Zeigen Sie: Sei I C R ein Intervall, f: I — R sei 3-mal stetig differenzierbar. Sei x,
ein innerer Punkt von [ mit

f'(wo) = f"(x0) =0 und  f"(xo) # 0.

Dann ist xy kein lokales Extremum.

Hinweis: Untersuchen Sie das Vorzeichen des Restgliedes Ry(x) links und rechts von
ZIo-

Bestimmen Sie alle lokalen Extrema der Funktion
fiR—=R mit f(z)=>5z"—62°
Bestimmen Sie den kleinsten Wert und den gréfiten Wert von f(z) fiir « € [0, 1.
Untersuchen Sie, in welchen Teilintervallen die Funktion
fiR—R mit f(z)=(2*—-32+2) "
(streng) monoton wachsend oder fallend ist.

Bestimmen Sie das Taylor-Polynom T3(z) der Funktion cot x fiir zq = 3.

Hinweis: (cotx)’ = —1 — cot? x.
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Bestimmen Sie die Taylor-Reihe fiir die Funktion sinhz an der Stelle xy = 0 und
zeigen Sie fiir das Restglied:
lim R,(z) =0.
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Hinweis: Zeigen Sie |sinh(fz)| = sinh |#z| < sinh(]z|) und eine analoge Abschéitzung
fiir | cosh(6z)].

Sei k € N. Zeigen Sie fiir das Taylor-Polynom Ty 1(x) der Funktion cosx an der
Stelle o = 0:

1 2k
lcosz — Top_1(x)| < 2n <g> fur alle z € [—7/2,7/2].

Geben Sie ein moglichst kleines £ € N an, sodass der Unterschied zwischen cos x und
To—1(x) fiir alle z € [—7/2, 7/2] nicht groBer als 0.001 ist.

Sei « eine positive reelle Zahl. Bestimmen Sie die Taylor-Reihe fiir die Funktion
f:(=1,00) = R mit f(z) = (1+x)* an der Stelle zy = 0.



